
"Η περιβαλλοντική εκπαίδευση δεν αλλάζει μόνο τη νοοτροπία αλλά και το μέλλον των
γενεών."

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα GreenGenerations, μια καινοτόμος πρωτοβουλία αφιερωμένη στη διαγενεακή μάθηση
και την ευαισθητοποίηση σχετικά με την κλιματική αλλαγή, υλοποιήθηκε με επιτυχία στο Centrul de Excelență,
Galați. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 7 εκπαιδευτικοί, 118 μαθητές και 57 ενήλικες, συμπεριλαμβανομένων γονέων
και εξωτερικών εμπειρογνωμόνων, ενισχύοντας την κοινή δέσμευση για ένα βιώσιμο περιβάλλον.

Μέσα από διαδραστικά εργαστήρια, βιωματικές δραστηριότητες και εκπαιδευτικές συνεδρίες, οι συμμετέχοντες
διερεύνησαν βασικά θέματα για τη βιώσιμη ανάπτυξη, όπως οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), η μείωση του
αποτυπώματος άνθρακα, η ανακύκλωση, η ενεργειακή απόδοση, η χρήση φιλικών προς το περιβάλλον και
βιώσιμων μεταφορών και τα βιώσιμα συστήματα διατροφής. Το πρόγραμμα ενθάρρυνε την ενεργό συμμετοχή,
την κριτική σκέψη και την ανάπτυξη βασικών ικανοτήτων για ένα βιώσιμο μέλλον.

Ένα από τα σημαντικότερα αποτελέσματα του έργου ήταν η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των γενεών,
διευκολύνοντας την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ μαθητών, γονέων και εμπειρογνωμόνων. Οι ανοιχτοί διάλογοι
και οι κοινές δραστηριότητες συνέβαλαν στη βαθύτερη κατανόηση των κλιματικών προκλήσεων και των πιθανών
λύσεων. Οι συμμετέχοντες εκτίμησαν ιδιαίτερα το πρόγραμμα, τονίζοντας την πρακτική του προσέγγιση και τον
αντίκτυπο της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στη διαμόρφωση υπεύθυνης στάσης απέναντι στο περιβάλλον. 

Το GreenGenerations απέδειξε ότι η βιωσιμότητα δεν είναι απλώς μια θεωρητική έννοια, αλλά ένας τρόπος ζωής
που εμπνέει δράση και υπευθυνότητα.
Καθώς το έργο εξελίσσεται, οι εμπειρίες και τα διδάγματα που αντλήθηκαν από την πιλοτική εφαρμογή στο
Centrul de Excelență, Galații θα συμβάλουν στην επέκταση της πρωτοβουλίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο,
ενισχύοντας την αποστολή της διαμόρφωσης ενός πιο πράσινου και βιώσιμου μέλλοντος για όλους.
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Ακολουθήστε μας

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρειας φιλοξένησε με επιτυχία την πιλοτική εφαρμογή των
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος GreenGenerations,
μιας πρωτοβουλίας αφιερωμένης στη διαγενεακή περιβαλλοντική εκπαίδευση. Στο πρόγραμμα
συμμετείχαν 7 εκπαιδευτικοί, 63 παιδιά δημοτικού και περίπου 60 γονείς, ενισχύοντας έτσι τη
συνεργασία μεταξύ σχολείου, οικογένειας και κοινότητας για ένα πιο βιώσιμο μέλλον.

Η περιβαλλοντική εκπαίδευση πρέπει να ξεκινά από μικρή ηλικία, διότι τα παιδιά είναι οι
υπεύθυνοι ενήλικες του αύριο. Μέσα από διαδραστικές και βιωματικές δραστηριότητες, οι μαθητές
ανακάλυψαν τη σημασία της ανακύκλωσης, της εξοικονόμησης ενέργειας, των πράσινων σπιτιών
για την αρμονία με τη φύση και την υπεύθυνη χρήση των φυσικών πόρων. Η συμμετοχή των
γονέων σε αυτή τη διαδικασία είχε σημαντικό αντίκτυπο, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση μιας
κοινότητας που έχει επίγνωση των περιβαλλοντικών προκλήσεων και είναι ικανή να αναλάβει
συγκεκριμένες δράσεις για ένα βιώσιμο μέλλον.

Μέσα από παιχνίδια, πειράματα και πρακτικές εργασίες, τα παιδιά ανέπτυξαν θετική στάση
απέναντι στο περιβάλλον, ενώ ο ανοιχτός διάλογος μεταξύ μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων
προώθησε την ανταλλαγή ιδεών και βέλτιστων πρακτικών για την προστασία της φύσης.
Το GreenGenerations δείχνει ότι η περιβαλλοντική εκπαίδευση δεν αφορά μόνο τη μάθηση, αλλά
και την έμπνευση για αλλαγή και την καλλιέργεια της αίσθησης του καθήκοντος σε όλες τις
ηλικιακές ομάδες.

Οι εμπειρίες από την πιλοτική εφαρμογή στο 1ο Δημοτικό Σχολείο της Αλεξάνδρειας θα
αποτελέσουν τη βάση για την επέκταση του προγράμματος σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συμβάλλοντας
στη δημιουργία μιας γενιάς που όχι μόνο κατανοεί τη σημασία της αειφορίας αλλά και αναλαμβάνει
δράση για να την εφαρμόσει στην πράξη.
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Πιλοτική εφαρμογή του Προγράμματος Σπουδών GreenGenerations στο 1ο
Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρειας

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να
εφαρμόσετε τις δραστηριότητες στο
σχολείο σας, επικοινωνήστε μαζί μας:
green.generations@abv.bg

Οι εταίροι του έργου:

http://greengenerations.eu/en/
https://www.facebook.com/GreenGenerationsErasmus
https://www.linkedin.com/company/90914722/admin/

